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PROTOKÓŁ Nr XV/25 

z XV sesji Rady Gminy Krypno 

z dnia 26 listopada 2025 r.  

 

XV sesja Rady Gminy Krypno odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Krypnie 

Wielkim w godz. 10.30 do 12.00  

 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna. Powitał radnych, 

Wójta, Sołtysów, Sekretarza oraz pracowników Urzędu. Poinformował o nagrywaniu i 

transmitowaniu sesji.  

Przewodniczący Rady, stwierdził, że w obradach XV sesji udział bierze 15 radnych co 

stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad XV sesji Rady Gminy.   

 

Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono wniosków. Przewodniczący Rady 

przeczytał porządek obrad XV sesji Rady Gminy Krypno w brzmieniu przesłanym w 

zaproszeniu na sesję.  

  

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 

radnych. Porządek obrad XV sesji Rady Gminy Krypno przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad XV sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   …..7………. stronę protokołu. 

 

 Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Krypno. 
Przewodniczący przeszedł do przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Gminy. Do treści 

protokołu nie zgłoszono uwag i poprawek. 

 

Przewodniczący przystąpił do rozpoczęcia głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XIV 

sesji Rady Gminy Krypno.  

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. 

Protokół przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   ……….8…. stronę protokołu. 

 

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie od 24 października 2025 r. do 19 

listopada 2025 r. 
 

Wójt Pan Marek Stankiewicz powiedział o: 

- przetargu w ramach grantu Cyberbezpieczny Samorząd który dotyczył zakupu sprzętu 

zwiększającego bezpieczeństwo teleinformatyczne urzędu gminy, 

- zrealizowanym funduszu sołeckim wsi Zastocze który polegał na poprawie drogi gruntowej 

od strony zachodniej Zastocza, 

- odbiorze w piątek prac kończących remont w garażu OSP Długołęka, 

- wspomniał o przebiegu prac związanych z remontem świetlicy wiejskiej w Górze – w 

środku remont jest prawie skończony, pozostały prace na zewnątrz budynku w przyszłym 

roku, natomiast doprowadzenie linii energetycznych na tym terenie ma się odbyć w pierwszej 

połowie grudnia razem z przyłączem i instalacją liczników na zewnątrz, 
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- utwardzeniu terenu do świetlicy w Rudzie i położeniu opaski wokół świetlicy. Wójt 

zastanawia się nad poszerzeniem pasa wokół budynku w przyszłym roku z tym, że jest 

problem z odprowadzeniem w jednym miejscu wody, 

- pracach związanych z utrzymaniem dróg na terenie gminy – odkrzaczanie, równanie, 

remonty punktowe,  

- przygotowywaniu się administracji urzędu do budżetu na przyszły rok i uchwał 

okołobudżetowych.   

 

Do treści sprawozdania nie zgłoszona żadnych uwag. 

 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawach:  

 

a) zmian w budżecie Gminy – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Pan Marek 

Stankiewicz – wytłumaczył nieobecność Pani Skarbnik ze względu na szkolenie i powiedział, 

że zmiany w budżecie przedstawiają się następująco: 

 

Plan dochodów: 

 

Dz. 756- zwiększono plan dochodów z tytułu podatku od nieruchomości, podatku od 

czynności cywilnoprawnych, odsetek od zaległości podatkowych oraz wpływów z opłaty 

skarbowej ok. 80 tys. zł. 

Dz. 758- zwiększono plan dochodów z tytułu wpływów z darowizn oraz pomocy uczniom 

obywatelom Ukrainy. 

Dz. 801- zwiększono plan dochodów z tytułu wpływów za pobyt dzieci z terenu innych jst w 

przedszkolu w Krypnie oraz wpływów z opłat za przedszkole. 

Dz. 852- zwiększono plan dochodów na realizację pomocy obywatelom Ukrainy. 

Dz. 900- zwiększono plan dochodów z tytułu odsetek od zaległości w opłacie za odpady. 

 

 

Plan wydatków: 

 

Dz. 600- zmniejszono plan dotacji dla Gminy Dobrzyniewo na organizację lokalnego 

transportu zbiorowego na terenie gminy Krypno – 10 tys. zł. 

Dz. 750- zwiększono plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne – 97 tys. zł na 

pracowników fizycznych. 

Dz.757- zmniejszono plan wydatków na obsługę długu ( odsetki od kredytów) – 8 tys. zł. 

Dz. 801- zwiększono plan dotacji dla Stowarzyszenia „ Edukator” na prowadzenie Szkoły 

Podstawowej w Długołęce (wyrównanie dotacji) oraz na wynagrodzenia i pochodne w 

Zespole Szkolno- Przedszkolnym w Krypnie. Zmniejszono plan na składki na Fundusz Pracy 

w rozdziale Dowożenie uczniów oraz na zakup usług, podróże służbowe i szkolenia  w 

ramach dokształcania i doskonalenia nauczycieli. 

Dz. 852- zmniejszenie planu wydatków na zakup usług ( domy pomocy społecznej), zasiłki 

okresowe i wypłatę dodatków mieszkaniowych oraz zwiększono na pomoc obywatelom 

Ukrainy – 78 tys. zł. 

Dz. 854- zmniejszono plan wydatków na wypłatę stypendium dla uczniów -4.200 zł. 

Dz.855- zmniejszono plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne oraz zakup usług. 

Dz. 900- zwiększono plan wydatków na zakup materiałów, energii oraz usług. 
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Dz. 921- zmniejszono plan wydatków na składki na ubezpieczenia społeczne. 

Dz.926- zwiększono plan wydatków na  wynagrodzenia i pochodne oraz zakup materiałów 

(m.in. oleju opałowego) i energii. 

 

W związku z tymi zmianami zaktualizowany został również załącznik inwestycyjny oraz 

załącznik o dotacjach. 
 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XV/94/25 stanowi ……9.….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……10……. stronę protokołu. 
 

 

b) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 

stawki tej opłaty na terenie Gminy Krypno – projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek 

Stankiewicz – powiedział że w uchwale do roku poprzedniego zapisy się nie zmieniają z tym, 

że wnioskuje o podniesienie stawek opłat za zagospodarowanie odpadami. I tak w przypadku 

gdy odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny z 38 zł na 39zł, w przypadku 

zagospodarowania odpadów w sposób selektywny ale bez odpadów biodegradowalnych które 

są zagospodarowywane przez mieszkańców we własnym zakresie, a to dotyczy 99% 

mieszkańców, z 30zł na 31zł. Natomiast tak zwana „karna opłata” czyli podwójna stawka w 

przypadku nie segregacji odpadów to 78zł. Prośba wynika z faktu iż nasze dochody dotyczące 

odpadów niemal dokładnie pokrywają się z wydatkami. Podwyżka o złotówkę to podwyżka o  

3%. Również BIOM podniósł nam opłaty na zagospodarowanie odpadów o 3%, wydatki na 

zagospodarowanie odpadów będą większe również o 3%, przy czym dojdzie jeszcze jeden 

odbiór tekstyliów. Podwyżka 3% jest to podwyżka minimalna, Jesteśmy zadowoleni jeśli 

chodzi o ściąganie zaległości, wysyłamy dużo spraw do komorników którzy zajmują się 

ściągalnością i ogólnie jesteśmy zadowoleni.  

 

- Radny Pan Bogdan Jurgielewicz zapytał czy gmina będzie dalej współpracować ze Spółką 

Biom? Czy nie będzie ogłoszonego przetargu? 

 

Wójt Pan Marek Stankiewicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o zagospodarowanie odpadów to 

będzie dalej zlecane Spółce Biom jako dla spółki  własnej. Jeśli zaś chodzi o Spółkę Biom 

Trans podjęto decyzję o  wystąpieniu z niej. Jeżeli chodzi o zbieranie odpadów to jesteśmy 

już po przetargu i podpisaniu umowy. Ponadto Pan Wójt stwierdził iż gmina jest w tej dobrej 

sytuacji że nie ma umowy wykonawczej i nie jesteśmy zobowiązani do oddawania odpadów 

dla swojej spółki a co za tym idzie nie musimy dostarczać odpadów z terenu gminy co 

umożliwia rozpisanie przetargu na zagospodarowywanie odpadów.  Zaznaczył jednocześnie 

że pozostawanie w spółce jest swego rodzaju gwarantem bezpieczeństwa dla gminy w 

zakresie zagospodarowania odpadami, a koszty przerabiania odpadów, jakie ponosi gmina,  

przez ww. spółkę są umiarkowane.  

Na końcu swej wypowiedzi Pan Wójt jeszcze raz powrócił do kwestii podniesienia opłat za 

odbiór odpadów. Zwrócił uwagę że gmina podnosząc opłaty musi mieć na uwadze realne 
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koszty poniesione na odbiór i zagospodarowanie odpadów a stopniowe podnoszenie opłat o 

małe kwoty jest mniej odczuwalne dla mieszkańców.  

 

- Radny Pan  Zbigniew Dzienis zapytał ile jest etatów w gminie które obsługują odpady? 

Wójt odpowiedział że jest to jeden etat – pól etatu pracownika administracyjnego i pół etatu 

fizycznego zajmującego się obsługą PSZOK. 

    

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XV/95/25 stanowi ……11..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …….12……. stronę protokołu. 

 

c) o zmianie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy 

Krypno i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi -  projekt uchwały 

przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział że, główna zmiana dotyczy odbierania 

od mieszkańców gminy tekstyliów z częstotliwością raz w roku a będzie to w okresie między 

14 kwietnia a 1 maja. Firma zbierająca tekstylia przejedzie od domu do domu i zbierze 

wystawione tekstylia. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XV/96/25 stanowi …13…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……14.……. stronę protokołu. 

 

d) zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krypno - projekt 

uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz  - powiedział, że zmiana w uchwale 

dotyczy  dołączenia zapisu że tekstylia będą odbierane raz w roku. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XV/97/25 stanowi …15…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……16.……. stronę protokołu. 
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e) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Krypno z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026r.- projekt 

uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że uchwała jak co roku 

skupia się w głównej mierze na realizacji dwóch zadań tj. dotacji dla klubu sportowego na 

prowadzenie rozgrywek piłki nożnej gdzie jest kilka drużyn oraz kwestii schroniska dla 

zwierząt. Wójt przypomniał, że na ostatnich komisjach informował o wzroście kosztów za 

prowadzenie schroniska ok. 50 tys. zł. Wzrost kosztów jest wynikiem decyzji właściciela 

schroniska który twierdzi, że inne gminy płacą o wiele więcej. Ogólnie schronisk jest bardzo 

mało, na terenie naszego województwa są jeszcze 2 schroniska które zostały zarezerwowane 

przez miasto Białystok. Jest jeszcze schronisko w Kolnie ale jest  droższe. Wójt uważa że, 

zwierzę to jest żywa istota ale nie należy je traktować jak człowieka i w tym temacie 

dochodzi do wielu konfliktów z ekologami. Dodatkowo zwiększamy co roku środki na 

kastrację, sterylizacje aby zapobiec rozmnażaniu zwierząt i nadmiernemu wyrzucaniu psów 

przez właścicieli.  

Odnośnie dotacji dla klubu Krypnianka dotacja na przyszły rok będzie na poziomie 

tegorocznego. Możliwy jest spadek do niższej ligi. Dotacja będzie dzielona na dwie połowy 

roku. Trzeba podkreślić fakt, że Krypnianka szkoli około 80 dzieciaków których nie 

chcielibyśmy stracić.  

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XV/98/25 stanowi …..17.….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……18.……. stronę protokołu. 

 

f) rozpatrzenia wniosku – stanowisko w tej sprawie przedstawiła przewodnicząca Komisji 

Skarg Wniosków i Petycji Pani Alicja Sienkiewicz-Dawidowska – powiedziała, że w dniu 13 

października 2025r. do Rady Gminy Krypno wpłynął wniosek w sprawie wprowadzenia na 

terenie JST ograniczeń w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży oraz uporządkowania liczy zezwoleń i 

zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania alkoholu na terenie Gminy Krypno. 

Komisja na posiedzeniu w dniu 28 października 2025r. po zapoznaniu się z treścią wniosku, 

wyjaśnieniami Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przepisami prawa 

w tym zakresie uznała wniosek za zasadny co do celu, polegającego na dążeniu do 

ograniczenia negatywnych zjawisk związanych ze sprzedażą alkoholu w godzinach nocnych 

jednak nie uwzględnić w zakresie podejmowania uchwały jako że, brak jest przesłanek i 

potrzeby wprowadzenia na naszym terenie takich ograniczeń ze względu na brak takich lokali 

i zgłoszeń naruszenia porządku. 

Odnośnie uporządkowania liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży informuje 

się, iż takie uchwały zostały już podjęte przez Radę Gminy.  

W związku z powyższym proszę o podjęcie uchwały w przedstawionym brzmieniu. 

  

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 
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W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 15 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 

 Uchwała Nr XV/99/25 stanowi …19…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……20……. stronę protokołu. 

 

 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

 

- Radna Pani Emilia Klicka zwróciła się z prośbą, od mieszkańców Krypna, Zastocza i 

Długołęki, do Wójta Pana Marka Stankiewicza o doświetlenie przystanku autobusowego w 

Krypnie argumentując obawą bezpieczeństwa młodzieży i dzieci wracających ze szkół w 

godzinach wieczornych.   

Wójt odpowiedział, że doświetlenie przystanków jest możliwe technicznie  i jest do zrobienia.  

 

 

 Ad. 7 Wolne wnioski. 

 

- Pan Wójt Marek Stankiewicz przedstawił harmonogram rzeczowo–finansowy przedsięwzięć 

zrealizowanych w ramach Obrony Cywilnej dotyczących środków otrzymanych w tym roku.  

A są to: stacjonarny agregat prądotwórczy do hydroforni w Rudzie – 47400 zł ,  stacjonarny 

agregat prądotwórczy – 62700 zł, trzy agregaty przenośne o mocy do 10kW – 30500 zł, 

beczka do przewozu wody pitnej o pojemności 5000L – 43600 zł i przyczepka do agregatu 

prądotwórczego - prawie 12000 zł . Wspomniał, że potrzebuje zwołać w najbliższych dniach 

posiedzenie komisji budżetu. 

 

-  Radna Pani Emilia Klicka zwróciła się z prośbą do Wójta Pana Marka Stankiewicza, jako 

pracownik GOK-u o naprawę zepsutych grzejników w budynku tejże instytucji.  

 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia XV sesji Rady Gminy Krypno 

Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna podziękował wszystkim za udział w sesji i 

dokonał zamknięcia obrad. 

 

Protokółowała: Joanna Wojno 

 


